

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

«Рабочая эстафета»
Малое кольцо

Объединить усилия смежников

УЧАСТНИКИ СТРОИТЕЛЬСТВА ПОДСОБНОГО ХОЗЯЙСТВА «АТОММАША» ЗАКЛЮЧИЛИ ДОГОВОР НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПО ПРИНЦИПУ «РАБОЧЕЙ ЭСТАФЕТЫ» ЗА ДОСРОЧНЫЙ ВВОД ОБЪЕКТОВ.

Подсобное хозяйство производственного объединения «Атоммаш» будет одним из крупнейших в городе. На его строительство выделено 13 миллионов рублей. Это будет высокоразвитое хозяйство, где производство сельскохозяйственной продукции задумано поставить на промышленную основу. Однако объекты здесь строятся медленно. В 1980 году выделенные средства были освоены лишь на 34,5 процента.

XXVI съезд КПСС выдвинул программу дальнейшего повышения жизненного уровня народа и, в частности, увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Один из путей решения этой задачи, говорится в докладе Л. И. Брежнева на съезде, — развитие подсобных хозяйств предприятий и организаций.

Труженики «Атоммаша», стро-

ители живо откликнулись на решение съезда. Представители коллективов, участвующих в возведении объектов подсобного хозяйства, собрались вместе, чтобы обсудить, как поднять темпы строительства и организовать социалистическое соревнование в рамках малого кольца «Рабочей эстафеты» за ввод уже в 1981 году ряда основных корпусов и вспомогательных помещений.

В работе собрания приняли участие второй секретарь городского комитета партии В. А. Черножуков и другие работники аппарата горкома КПСС, руководители, начальники управлений, цехов, смен, бригады производственного объединения «Атоммаш», генподрядной организации «Промстрой-1», завода КПД-140, бетонно-растворного завода, завода ЖБИ-50, комбината строительных

материалов № 3, УПТК треста «Волгодонскэнергострой», грузового автотранспортного предприятия.

Выступая на собрании, бригадиры СМУ «Атоммаша» гг. Кудрявцев, Басарев, Бобров, Никитин и другие резко критиковали смежников за неритмичную и некачественную поставку сборного железобетона, кирпича, бетона и раствора, других стройматериалов, плохую работу транспорта, указали на недостатки в организации работ на объекте, культурно-бытового обслуживания.

Все участники собрания высказались за организацию «Рабочей эстафеты» по сооружению объектов подсобного хозяйства, приняли высокие социалистические обязательства на 1981 год и заключили договор на соревнование и взаимопомощь.

ДОГОВОР

НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПО ПРИНЦИПУ «РАБОЧЕЙ ЭСТАФЕТЫ» МЕЖДУ КОЛЛЕКТИВАМИ БРИГАД, ЦЕХОВ И СМЕН СМУ «АТОММАША», УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА «ПРОМСТРОЙ-1», ЗАВОДА КПД-140, БРЗ, ЗАВОДА ЖБИ-50, КСМ-3, УПТК ТРЕСТА ВДЭС И ВГАТП ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ ПОДСОБНОГО ХОЗЯЙСТВА «АТОММАША» НА 1981 ГОД.

Коллективы ведущих бригад участка № 1 СМУ «Атоммаша», цехов большого бетонного завода, смен завода ЖБИ-50, завода КПД-140, УПТК треста «Волгодонскэнергострой», КСМ-3 «Главсевкавстрой» и бригада водителей грузового автотранспорта решили при непосредственном участии генподрядчика — управления строительства «Промстрой-1», построить и сдать в эксплуатацию в 1981 году в подсобном хозяйстве «Атоммаша» первую

очередь пускового комплекса в составе 7 корпусов птичников, инкубатория, склада подстилки, санпропускников и вспомогательных помещений с проектной мощностью 560 тонн мяса в год.

Включившись в социалистическое соревнование за безусловное выполнение этой важной для города задачи, коллективы — участники настоящего договора приняли следующие социалистические обязательства.

Коллектив участка № 1 СМУ «Атоммаша» обязуется:

Выполнить по объектам первой очереди пускового комплекса подсобного хозяйства специально-монтажные работы на 1,4 миллиона рублей, обеспечить ввод 7 птичников, инкубатория, складов подстилки, санпропускников и других объектов вспомогательного назначения.

Для обеспечения выполнения работ на указанных объектах коллективы бригад участка № 1 с участием специализированных бригад участков № 2 и № 4 смонтируют 1600 кубометров сборного железобетона, выполнят 2040 кубометров кирпичной кладки, примут и уложат 13 тысяч кубометров товарного бетона, в том числе в первом полугодии 830 кубов сборного железобетона, 640 кубов кирпичной кладки и четыре тысячи кубов монолитного бетона.

Коллектив СМУ «Атоммаша» обязуется вести работы с высоким качеством, в сроки, определенные графиком строительства, сократить сроки сдачи объектов пускового комплекса на 10 дней.

Цехи большого бетонного завода обязуется:

Выработать и обеспечить бесперебойный отпуск на центровывоз и самовывоз на объекты подсобного хозяйства 13 тысяч кубометров качественного товарного бетона в номенклатуре и в сроки, определяемые графиком строительства по заявкам СМУ «Атоммаша», в том числе в первом полугодии не менее двух тысяч кубометров.

Выработать и обеспе-

чить бесперебойный отпуск 1,2 тысячи кубометров раствора, в том числе в первом полугодии не менее 400 кубометров.

Смены завода КПД-140 обязуется:

Изготовить качественные стеновые панели ПСЛ-30 6x1,8, всего 200 штук до 1 августа с ежедневной поставкой по 15 штук, начиная с 16 марта 1981 года.

Завод ЖБИ-50 обязуется:

Изготовить и обеспечить отгрузку для объектов подсобного хозяйства железобетонных изделий своей номенклатуры 800 кубических метров в объеме, обеспечивающем выполнение графика строительства первой очереди пускового комплекса.

Волгодонский участок КСМ-3 обязуется:

По графику СМУ «Атоммаша» изготовить и отгрузить в согласованной номенклатуре сборный железобетон хорошего качества в объеме 600 кубических метров.

По заявкам СМУ «Атоммаша» обеспечить первоочередной отпуск товарного бетона и раствора в объеме, предусмотренном договором на 1981 год.

УПТК треста ВДЭС обязуется:

Обеспечить первоочередную отгрузку на объекты подсобного хозяйства кирпича в объеме и в сроки, предусмотренные графиком центровывоза.

Обеспечить первоочередную отгрузку кирпича для объектов подсобного хозяйства на самовывоз, а также других строительных материалов в объемах и в сроки, предус-

мотренные генподрядчиком.

Волгодонское грузовое автотранспортное предприятие обязуется:

Обеспечить перевозку строительных материалов на объекты подсобного хозяйства не менее 150 тысяч тонн.

Создать и закрепить за СМУ «Атоммаша» постоянную двухсменную бригаду автомобилей в количестве 8 единиц с использованием нужд подсобного хозяйства не менее пяти автомобилей ежедневно.

Генподрядчик, управление строительства «Промстрой-1» обязуется:

Своевременно размещать и согласовать заявки на строительные материалы, выдавать комплектно и своевременно проектно-сметную документацию, организовывать приемку выполненных работ и сдачу объектов.

В соответствии с графиком строительства обеспечить выполнение всех работ силами субподрядчиков.

Обеспечить опережаю-

щий отпуск на объекты подсобного хозяйства инертных материалов и кирпича, в том числе: годовую потребность щебня в объеме 16000 кубических метров отпустить до 1 октября 1981 года, кирпича — до 1 октября 1981 года.

Выделить по заявкам СМУ «Атоммаша» грузовые подъемные механизмы и технику для уплотнения оснований.

ИТОГИ соревнования участников настоящего договора подводятся ежемесячно по данным «Промстрой-1». Победители награждаются переходящим вымпелом штаба. Коллектив, победивший в соревновании за квартал, премируется в сумме 100 рублей, победитель в соревновании по итогам года награждается памятным вымпелом и денежной премией в сумме 300 рублей. Премирование победителей соревнования производится за счет средств фонда материального поощрения ПО «Атоммаш».

От имени коллективов договор подписали: П. РУДЕНКО — начальник участка № 1, А. КУДРЯВЦЕВ, А. БОБРОВ, М. БАСЫРЕВ, В. НИКИТИН — бригадиры СМУ «Атоммаша», В. РОГОЖИН — директор БРЗ, А. МЕЛЬНИЧЕНКО — начальник цеха БРЗ, В. БОГОСЛОВСКИЙ — начальник смены завода КПД-140, А. БОСАНЮК — начальник смены завода ЖБИ-50, Г. БАЯНДУРОВ — бригадир грузового АТП, А. РУДЕНКО — начальник отдела эксплуатации ВГАТП, А. КАЧУРИН — начальник КТЭУ, Н. КАРАВАНЦЕВ — начальник базы УПТК треста «Волгодонскэнергострой», В. РАПУТОВ — директор КСМ-3, Н. ТОЛСТОКОВ — начальник СМУ-15 управления строительства «Промстрой-1».



А. ЕФРЕМОВ (на снимке) работает сменным бригадиром слесарей-ремонтников троллейбусного управления два года. За это время показал себя знающим и умелым специалистом. В бригаде его уважают за добросовестный труд, за принципиальность.

Фото А. Тихонова.

● Мощности вводить в срок, осваивать — досрочно!

Тормоз — недоделки

С пуском обеих очередей завода КПД-280 мы сияли бы большие надежды в деле строительства жилья в нашем городе.

Сегодня город имеет прочную базу строительного завода КПД-35 и завод КПД-280, рассчитанный на выпуск 280 тысяч квадратных метров жилья. Конечно, когда будет освоены мощности. Однако процесс освоения мощностей завода КПД-280 несправедливо затягивается. Практически завод только выходит с опозданием на год на освоение мощностей первой очереди, а ведь это лишь 140 тысяч квадратных метров жилья в год.

Главной причиной слабого освоения мощностей являются многочисленные недоделки.

Об этом со всей серьезностью шла речь на выездном заседании бюро парткома треста «Волгодонскэнергострой», которое проходило на заводе КПД-280.

Об этом со всей серьезностью шла речь на выездном заседании бюро парткома «Волгодонскэнергострой». Выступивший на заседании секретарь парткома треста Б. М. Судьин отметил, что при сдаче в эксплуатацию завода в декабре прошлого года было отмечено 672 недоделки. Графиком работ предусматривалось устранить 613 из них до 1 января 1981 года. Однако график сорван. На начало марта остались не устраненными 102 недоделки. Почему?

Бюро парткома отметило, что с начала текущего года после большого трудового подъема на строительстве КПД-280 произошел заметный спад. Генеральный подрядчик — «Промстрой-1» — практически самоустранился от работ на домостроительном комбинате. В результате снизилась темпы устранения недоделок и в ряде других подразделений треста и у субподрядчиков. На 1 марта картина была такова: СМУ-8 «Промстрой-1» не устранено 25 недоделок, «Спецпромстрой» — четыре, «Южтежмонтаж» —

17, «Электроинмонтаж» — 19, ПЖДТ — пять, управление оборудования «Атоммаш» — девять, ПДУ «Атоммаш» — три, «Каскад» — 18. Среди должников также оказались спецСМУ-1, «Промстрой-2», СМУ-18 «Отделстрой» и другие организации.

Все это привело к тому, что предприятие крупнопанельного домостроения оказалось в трудном положении. Об этом с тревогой говорил в своем выступлении директор КПД-280 А. М. Проскураков. Более того, как было выяснено на заседании, завод по этим причинам может не обеспечить выпуск запланированной на 1981 год продукции, что ставит под удар выполнение программы жилья в городе в первом году одиннадцатой пятилетки.

Бюро парткома постановило: признать работу хозяйственных руководителей и бюро «Промстрой-1» (гг. Прихожан, Горковенко), СМУ-8 УС «Промстрой-1» (гг. Винтер, Копотенко), «Спецпромстрой» (гг. Кувардин, Зайнатов), ЮТМ (гг. Мондзалецкий, Кустов), ПЖДТ (гг. Пономаренко, Матвей), ССМУ-1 (гг. Чичков, Ковров) по устранению недоделок на КПД-280 неудовлетворительно. Главному инженеру «Промстрой-1» П. Г. Дихожану за слабый контроль за ходом работ и устранением недоделок на домостроительном комбинате объявлен выговор.

Вышеназванные руководители по решению партийного бюро обязаны в сроки, установленные графиком, обеспечить устранение всех недоделок. Принято также решение просить партийный комитет производственного объединения «Атоммаш» принять меры по обеспечению предприятия крупнопанельного домостроения недостающим оборудованием, бортовской для своевременного устранения имеющихся недоделок.

В. ТРЯСУХА,
наш внешт. корр.



Три года эти девочки с удовольствием занимаются в танцевальном коллективе Дома пионеров (руководитель Л. Тихонова). За это время много танцев изучено, но самый любимый — «Калинка».

Где бы ни выступали девчата, везде этот танец имел большой

успех, принося радость и зрителям и юным исполнителям.

На снимке: Света БУГАКОВА, Аня БОБРИШ, Света ЛИПОВА, Оля КУЛЕШОВА, Наташа БОРЩЕВА, Лена КАЛЫШНИКОВА, Наташа КУЗЬМЕНКО.

Фото А. Тихонова.

● Семья опыт, суждения, проблемы

СЕГОДНЯ мы начинаем разговор о семье — ячейке государства, о проблемах, возникающих в ней. Если вы, наши читатели, найдете в публикуемом сегодня интервью спорные утверждения, предлагаем вам высказать свою точку зрения, поделиться своими размышлениями на темы: семейный бюджет, воспитание детей, семейный отдых, семья и спорт, проблемы молодежи, почему распалась семья и другие.

Мы предлагаем высказаться тем, кто имеет опыт успешно прожитых семейных лет, кто пожинает горькие плоды ошибок в воспитании детей, в создании семьи, всели, кто радуется чужому счастью, неравнодушен к чужой беде.

Хозяйка в доме

Семья. Как много в ней зависит от женщины! В народе бытует ласковое слово «хозяйка», означающее гостеприимность женщины, особую аккуратность ведения хозяйства, умение создавать хорошее настроение в семье, поддерживать всегда порядок в доме, вкусно готовить, хорошо одеваться.

Именно такой хозяйкой знаю я много лет воспитателя школы Валентину Ивановну Федорову. Видится мне в ней тип современной хозяйки.

Захотелось узнать, когда она успевает и работать, и читать (всегда в курсе новостей литературы, да и дома хорошая библиотека), бывать на концертах, посмотреть спектакль или фильм по телевизору, и быть хорошей хозяйкой. Что она может посоветовать молодым женщинам, только начинающим создавать свой домашний очаг. Рассказывает Валентина Ивановна.

— Как-то я услышала, что женщина держит дом за три угла из четырех. По-моему, это действительно так. Радость в доме, уют, хороший микроклимат — многое зависит от женщины.

Что, на мой взгляд, важно, чтобы быть настоящей хозяйкой? Конечно, во-первых, огромное трудолюбие, умение правильно, бережно распределять семейный бюджет,

личное время. Да, чтобы быть хорошей хозяйкой, приходится и пораньше вставать, и попозже лечь, и поспешить, порой, личным желанием. Я не за то, чтобы женщина была рабой в доме. Но, скажите, мыслим ли какой-либо праздник без участия в нем женщины?

Однако каждый день стол не может быть праздничным, тут уж я думаю о разнообразии.

Дважды в неделю, в основном, на завтрак я готовлю молочные блюда, каши, дважды в неделю подаю овощные блюда (салаты, винегрет), к мясным блюдам обязательно добавляю тушеную капусту, поджаренную свеклу. Иногда завтрак готовлю с вечера, это дает возможность разгрузить от забот утро. Не считаю зазорным спросить у сотрудниц по работе, что они сегодня готовили дома. Советую и молодежи почаще спрашивать у более опытных.

Вспоминаю начало своей семейной жизни. Сразу приучила себя к мысли, что все необходимое приобрести сразу нельзя, что лучше подождать, чем покупать вещь случайную. Приобретение, допустим, мебели, мы планируем на несколько лет. Гарнитур предпочли отдельным предметам, он лучше смотрится, создает гармонию. В накопленных на такие покупки нам помогает экономия. Очень трудно, порой, отказаться от покуп

ки мелочей, а страховка незаметно накапливает необходимую сумму. Дети в курсе семейного бюджета, это освобождает нас от необходимости доназывать бесполезность какой-то покупки, они получают уроки бережливости, учатся правильно распределять деньги.

В нашей семье все любят книги, в доме большая библиотека, покупаем их постоянно. Книжки помогают воспитывать человека. А ведь человека воспитывают и вещи. И чем художественнее сделана вещь, тем она больше воздействует на нас. Воспитание вкуса идет постоянно, ежедневно, оно проявляется во всем.

Например, хорошо одеваться — это вовсе не значит иметь много вещей. Стараясь приобрести только те, которые мне нравятся, по душе, необходимы. Не покупаю ничего лишнего из детской одежды, ведь дети быстро растут. Всех приучаю к бережливости в ношении вещей, их можно потом сдать в комиссионный магазин.

Отсутствием личного свободного времени не страдаю. Но это пришлось не сразу, пока не приучила членов семьи поддерживать порядок в доме, уважать труд близких. Каждая вещь должна иметь свое место в доме, когда у всех вошло в привычку взять и положить ее на место — это большое дело в поддержании порядка в доме. Порядок в доме — это порядок в мыслях, если хотите.

Я не говорю о том, как помогает мне муж. Не говорю потому, что считаю: опять-таки от женщины зависит, как она сумеет вовлечь всех членов семьи в разные дела и хозяйственные заботы по дому.

Словом, те духовные и материальные ценности, которые дает нам государство, должны быть реализованы через семью, главную роль в которой играет женщина — хозяйка.

А. ВАСИЛЬЕВА.

В Доме быта в новой части города возобновил свою работу цех по изготовлению плиссе и гофре. Мастер Мария Ивановна Чукова освоила новую форму отделки — гофре расклевенное. Гофрированные шарфики, косынки, банты из любой ткани, кроме капрона, — модное, красивое и современное украшение костюма, платья.

Гофре украшает

Забота мужчин

Недавно открылась прачечная самообслуживания в торговом центре новой части города. Жители сразу оценили ее достоинства. Всё чаще в зале прачечной появляются мужчины, которые берут хлопоты со стиркой белья в свои руки. Наш корреспондент Л. Жоголева встретила с одним из них — инженером-диспетчером производственно-диспетчерского управления «Атоммапа» Владимиром Михайловичем Быковым и попросила его дать оценку новой службе бытового обслуживания горожан.

Наша семья давно оценила преимущества стирки белья в прачечной с самообслуживанием, поэтому ждали ее открытия с нетерпением. К тому же незадолго до этого события вышла из строя домашняя стиральная машина. И вот в первую же субботу мы стирались в прачечную всей семьей. То, что мы увидели, превзошло наши ожидания: просторный зал, никакой очереди, ведь прачечная работает с семи утра до десяти вечера, современные, новые стиральные и сушильные машины, гладильное устройство.

Полтора часа несложного приема за бытовую технику под руководством опытного оператора, и мы ушли, освобожденные от забот со стиркой.

А я пришел к выводу, что поход в прачечную должен стать предметом мужских забот, ведь там мое дело только с техникой, а это вполне мужское занятие. К тому же, я, например, работаю по сменам, есть возможность побывать в прачечной в будни, чтобы выходные дни оставить для отдыха.

Предлагаю вам, мужчины, взять эту часть домашней работы в свои руки.

Рассказывают, что...

...маленькая Галя потянулась в большом универсаме. Она стала кричать что есть сил:

— Магдалена! Магдалена!

Прибежала ее мать. — Почему ты зовешь меня по имени? — удивилась она. — Разве ты не могла позвать, как всегда: «Мама»?

— Могла, — хныча ответила Галя, — но я подумала: в магазине

Итоги месячника

Месячник оборонно-массовой работы показал, что в городе улучшилась патриотическая, оборонно-массовая и спортивная работа.

Особенно хорошо представлена она на химзаводе, где первичную организацию ДОСААФ возглавляет коммунист Д. Н. Тележкий, в школе № 11, где ведет работу коммунист майор запаса И. А. Капранов. Городской комитет ДОСААФ в дни месячника провел соревнования по стрельбе из малокалиберной винтовки на первенство города.

Первое место среди предприятий и организаций первой группы заняла команда пассажирского автопредприятия, второе — команда «Атоммаша», третье — промторга.

Победителем среди предприятий и организаций по второй группе стала команда горнонавтором месте — ВНИИПАВ, на третьем — работники ТЭЦ-1.

Среди учебных заведений первенство завоевали спортсмены техникума энергетического машиностроения, на втором месте — школа № 7, на третьем — школа № 16.

Победители соревнований награждены дипломами соответствующих степеней.

А. МАЛОШТАНОВ, инструктор ГК ДОСААФ.

Спорт

ПАМЯТИ ГЕРОЯ - ЗЕМЛЯКА

Во время весенних каникул с 24 по 27 марта в спортзале «Строитель» состоится традиционный Всесоюзный турнир по классической борьбе среди юношей, посвященный памяти героя комсомольского Романовского подполья Ивана Сиделькова.

О том, как идет подготовка к ответственным соревнованиям, рассказывает директор спортзала Е. А. САГИН.

— Подготовка к турниру идет полным ходом: готова принять спортсменов гостиница «Спорт», будет организовано питание, подготовлены спортивные залы и все необходимое для соревнований. Усиленно готовятся к ним хозяева — команда Волгодонска, неоднократный победитель турнира.

Еще и еще раз проверяют свои возможности призер Центрального Совета ДСО «Труд» Александр Сысов, призеры области В. Гасанов, А. Тимошевский и др.

Тебе, абитуриент-81

Становится уже традицией, когда в весенние дни аудитории и лаборатории филиала Новочеркасского политехнического института заполняют те, кому пришла пора ответить на вопрос: «Кем быть?». Все профессии в нашей стране почетны, и сейчас важно выбрать ту, которая станет «твоей» и на всю жизнь.

С 24 марта по вторник в филиале ИПИ начинается работа лекторий о специальностях «Производство и монтаж оборудования АЭС», «Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты», по которым ведется подготовка инженеров. Лекции будут читать преподаватели филиала в лабораториях, оснащенных современным учебно-лабораторным оборудованием.

Приглашаем выпускников и старшеклассников средних школ к нам на лекции, которые помогут лучше познакомиться со специальностями института и целесообразно выбрать будущую профессию.

Начало лекций в 15.00. Сбор в вестибюле.

В. НАРЫЖНЫЙ, доцент, кандидат технических наук.

ЯХТЫ В МОРЕ ЯХТSMENY ВОЛГОДОНСКА ОТКРЫВАЮТ СЕЗОН.

Это произойдет в Севастополе, куда отправятся 12 представителей парусного спорта города, где они примут участие в открытом первенстве Краснознаменного Черноморского Флота.

В составе нашей команды выступят члены юношеской сборной СССР Владимир Ярославцев, Максим Таранов, Евгений Баштанов, на яхтах класса «Макет», «Оптимист» и «420».

И. ДМИТРИЕВА.

ст. обращается к нему как можно более доброжелательно:

— Почему вы так волнуетесь? Бы бонтесть моих вопросов?

— О, нет, — вздыхает студент. — Я боюсь своих ответов.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич